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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
 

 

 

questão com resolução em vídeo/Biologia 2 
 

 

CÓDIGO: B0039 
 
QUESTÃO  

 
(UERJ 2013 --- 1º Exame de Qualificação) Existem dois tipos principais de inibidores da atividade de uma enzima: os competitivos e os 
não competitivos. Os primeiros são aqueles que concorrem com o substrato pelo centro ativo da enzima. 
 
Considere um experimento em que se mediu a velocidade de reação de uma enzima em função da concentração de seu substrato em três 
condições: 
• ausência de inibidores;  
• presença de concentrações constantes de um inibidor competitivo;  
• presença de concentrações constantes de um inibidor não competitivo. 

 

Os resultados estão representados no gráfico abaixo: 
 

 
 

A curva I corresponde aos resultados obtidos na ausência de inibidores. As curvas que representam a resposta obtida na presença de um 
inibidor competitivo e na presença de um não competitivo estão indicadas, respectivamente, pelos seguintes números: 
a) II e IV     
b) II e III 
c) III e II   
d) IV e III 

 
 


